Протокол №2   от 30.04.19г.
общеродительского собрания МКОУ «Хореджская СОШ» «Отдых в летних лагерях». (Безопасная организация летнего отдыха учащихся)

Место проведения – школа
Присутствовало родителей – 50
Обсуждаемые вопросы:

Отдых в летних лагерях.

Цель собрания: актуализация знаний родителей о продуктивной организации летнего отдыха детей, способствующего восстановлению организма детей; педагогическое просвещение родителей в данной области.
Задачи:
- формирование у родителей установок на рациональную организацию летнего отдыха детей в целях восстановления и накопления физических и психических резервов детского организма;
- обобщение имеющегося у родителей положительного опыта по проблеме собрания;
- формирование компетентности родителей в обозначенной области организации жизнедеятельности и воспитания детей.
Ход собрания

Актуальность
Совсем скоро наступит лето-пора отдыха и беззаботности для школьников. Но очень часто чрезмерная беззаботность приносит массу забот родителям.
Сегодня мы рассмотрим так называемые проблемы,  которые могут встретиться в период летнего отдыха школьников.
Ежегодно в школе проводится предварительный опрос  о занятости детей на время летних каникул 

Выступила директор школы Галимова К.М. 
Она  донесла информацию  для родителей о предстоящей организации летнего отдыха детей. Родителям была предложена форма заявления, которую они должны были заполнить для предоставления путевки в оздоровительный лагерь своему ребенку, памятка  для родителей  дети, которых будут отдыхать в оздоровительном лагере, памятка для несовершеннолетних и родителей по организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних. Родителями были заданы вопросы. Из результатов опроса можно сделать вывод, что основные направления летнего отдыха: отдых дома, детский оздоровительный лагерь, летняя школьная площадка. Из числа собравшихся родителей, ни кто не изъявил желание отправить детей в летние лагеря, так как опасаются за здоровье своих детей.
Решение:
Всеобщим обсуждением родителей, решили детей не отправлять в места отдыха для детей


Председатель собрания -------------------------Галимова К.М.

Секретарь собрания-------------------------Байрамбекова Т.А.


